

Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích
Filozofická fakulta
Ústav česko-německých areálových studií a germanistiky



POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Studijní obor:	Česko-německá areálová studia
Akademický rok:	2016/2017
Název práce:	PARADIPLOMACIE: PŘÍPADOVÁ STUDIE MĚSTA SEZIMOVO ÚSTÍ A OBCE THIERACHERN
Autorka práce:	Bc. Šárka Bělohlová
Vedoucí práce:	PhDr. Miroslava Kubatová Pitrová, Ph.D.
Oponent práce:	doc. PhDr. et PaedDr. Marek Šmíd, Ph.D.

1. HODNOCENÍ OBSAHOVÉ STRÁNKY PRÁCE (hodnocení vyznačte X)	1	2	3	4	Nelze hodnotit
	Stanovení cíle/hypotéz/výzkumných otázek a míra jejich naplnění	X			
Použité metody, jejich adekvátnost a relevance ve vztahu k tématu	X				
Faktická, věcná a obsahová správnost	X				
Relevantnost tématu v rámci oboru (s ohledem na současný stav výzkumu)	X				
Interpretace výsledků		X			
Formulace závěrů práce	X				
Odborný přínos práce a její praktické využití	X				
Schopnost argumentace a kritického myšlení autorky		X			
2. HODNOCENÍ FORMÁLNÍ STRÁNKY PRÁCE (hodnocení vyznačte X)	1	2	3	4	Nelze hodnotit
Shromáždění relevantních informací (literatury a ostatních zdrojů)	X				
Provázanost a sled textu, návaznost kapitol		X			
Grafická úprava textu	X				
Jazyková a stylistická úroveň práce	X				
Práce s odborným jazykem		X			
Práce s daty, informacemi a odbornou literaturou (správnost a četnost odkazování)	X				
Vhodnost příloh (pokud je práce obsahuje)	X				

3. ZÁVĚREČNÉ SLOVNÍ HODNOCENÍ OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Roli obcí jako mezinárodních aktérů není v české historiografii věnována taková pozornost, jakou by si zasloužily. Proto vítám, že předkládaná diplomová práce studentky Šárky Bělohlové sleduje proces interkomunálního partnerství dvou vybraných municipalit: českého města Sezimovo Ústí a švýcarské obce Thierachem. Ač se toto partnerství dvou geograficky vzdálenějších sídel nejeví na první pohled logické, autorka logiku a historii česko-švýcarského partnerství obcí dnešního Jihočeského kraje a kantonu Bern v práci vysvětluje.

Studentka zasazuje případovou studii do obecného teoretického rámce regionalizace i paradiplomacie. Třebaže na některých místech příliš zabředává do teorie, která se zpracovávanou problematikou příliš nesouvisí, děje se tak spíše sporadicky. Za přínosný naopak považuji celkový kontext typologie meziobecní spolupráce a způsoby zapojování českých obcí a měst do mezinárodních vztahů.

Musím současně zdůraznit, že případová studie vybraných municipalit je zpracována pečlivě. Oceňuji osobní badatelskou cestu studentky do švýcarské obce a počet uskutečněných rozhovorů na české i švýcarské straně. Čtenář si tak může udělat jasnější představu o celém procesu budování dlouhodobého a fungujícího partnerství (od prvotních kontaktů, přes rozpačitá 90. léta 20. století, proces modernizace veřejné správy až po ustálený model spolupráce zejména ve výměnných pobytech žáků základních škol).

Práce je čtivá, obsahově hodnotná a správně metodologicky uchopená. Obsahuje rozsáhlý přílohový materiál a je důkazem důležitosti mezinárodních vazeb na komunální úrovni, které přispěly i k rozvoji celého regionu.

Otázky k obhajobě:

Zajímá mě současný stav a intenzita jihočesko-švýcarské spolupráce. Má autorka představu o tom, kolik obcí z celkového počtu jihočeských municipalit má navázanu určitou formu interkomunálního partnerství se Švýcarskem? Jsou uvedené statistiky k dispozici?

PRÁCI K OBHAJOBĚ: DOPORUČUJI – NEDOPORUČUJI

NÁVRH NA KLASIFIKACI BAKALÁŘSKÉ PRÁCE:

VÝBORNĚ – VELMI DOBŘE – DOBŘE – NEVYHOVĚL/A

5.6.2017

Datum

✓
Smíd

Podpis